V=R |

UERR | Vestibular Transferéncia Externa 2019.2

CADERNO DE PROVA

INSTRUCOES

Antes de iniciar, confira as paginas de seu Caderno de Prova e a sequéncia numérica das questdes,
comunique qualquer falha ao fiscal para providéncias, pois ndo podera fazé-lo posteriormente.

o Este caderno contém a PROVA OBJETIVA com 25 (vinte e cinco) questdes, sem repeti¢do ou falhas.

e O tempo disponivel para realizacdo da prova sera de 3 (trés) horas, ndo havendo prorrogagdo por qualquer
motivo, exceto aos candidatos com solicitacdo de atendimento especial de tempo adicional deferida para
realizacéo das provas.

e No CARTAO-RESPOSTA, as questdes sido representadas por seus respectivos nimeros. Apesar de constar
100 (cem) questdes no cartdo-resposta, o candidato devera marcar nele apenas as 25 (vinte e cinco) iniciais
correspondentes as questbes do Caderno de Prova. Preencha, fortemente, com caneta esferogréafica de tinta
azul ou preta, toda a area correspondente a opc¢ao de sua escolha, sem ultrapassar seus limites.

e Para cada questdo, serdo apresentadas 5 (cinco) alternativas designadas pelas letras a), b), c), d) e e).
Assinale uma alternativa para cada questdo. A rasura ou a marcacdo em mais de uma alternativa, ainda que
levemente marcada com um pingo de tinta da caneta, no cartdo-resposta, anula a marcagdo da questao do(a)
candidato(a).

Exemplo de marcagéo correta:

O00eO

e O candidato devera assinar o Cartdo-Resposta no local destinado para tal, sob pena de eliminagéo.

e O CARTAO-RESPOSTA ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado, riscado ou manchado, pois este
documento néo é substituivel.

e O candidato s6 podera ausentar-se da sala de provas depois de decorrida 1 (uma) hora de seu inicio e levar
o0 caderno de prova ap6s o decurso de 1 (uma) hora e 30 (trinta) minutos de seu inicio.

e Os trés altimos candidatos deverdo sair juntos e assinar a ata de sala.
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PROVA OB.JETIVA

QUESTAO 1

Sobre a fisiologia da audicdo, assinale a
alternativa INCORRETA.

a) No ouvido médio, encontra-se a cadeia ossicular
formada pelo estribo, bigorna e martelo. A vibragéo
do timpano permite a transmissdo de ondas ao
estribo e, por sua vez, ao martelo e a bigorna, a qual
se encontra alojada numa abertura chamada janela
oval, que passa as informagdes ao ouvido interno.

b) No interior da coclea, encontra-se o 6rgdo de
Corti, receptor do som, que contém mdaltiplas
células receptoras, as células ciliadas, as quais
convertem as vibragdes em sinais neurais.

c) O orgdo de Corti € responsavel pela
transformacdo das ondas de compressdo em
impulsos nervosos que sdo enviados para o cérebro
para serem interpretados.

d) A funcdo da tuba auditiva é manter o arejamento
das cavidades da orelha média, o que é assegurado
pela sua abertura intermitente. O equilibrio entre a
pressdo atmosférica e a do ar contido na cavidade
timpanica € indispensdvel para que a unidade
timpano-ossicular vibre sem obstaculos.

e) Em individuos normais, o reflexo do estapédio é
desencadeado com intensidade entre 70 e 100
dBNA acima do limiar auditivo. Quando a
diferenca entre o limiar do reflexo e o limiar
auditivo é menor que 60 dB, diz-se que ha
recrutamento. O recrutamento é definido como um
aumento  desproporcional da sensagdo de
intensidade em relacdo ao aumento da intensidade
fisica, implicando em uma reducdo do campo
dindmico de audicéo.

QUESTAO 2

d) proprioceptor.
e) Nenhuma das anteriores.

QUESTAO 3

Quais sdo os pigmentos sensiveis a luz nos cones e
nos bastonetes?

a) Quiasma e antracose.

b) Fotopsina e rodopsina.

c) Quiasma e fovea.

d) Antracose e siderose.

e) Rodopsina e siderose.

QUESTAO 4

No ouvido sdo encontrados receptores sensoriais
que permitem a captagdo do som. De acordo com o
estimulo captado, esse receptor pode ser
classificado como:

a) quimiorreceptor.

b) fotorreceptor.

C) mecanorreceptor.
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Estatisticas do Ministério da Saude indicam que a
cada ano, no Brasil, sdo registrados em torno de
120 mil novos casos de catarata, condicdo que
pode levar a cegueira, mas é reversivel mediante
cirurgia. A doenga afeta o cristalino, provocando
dificuldades de visdo, mas, na maioria dos casos,
avanca de forma lenta.

Uma pessoa submetida a essa cirurgia tem o
cristalino  substituido por uma outra lente
intraocular que permite:

a) convergir os raios de luz, possibilitando a
formacdo da imagem na retina.

b) responder aos estimulos luminosos de baixa e
alta intensidades.

c) regular a quantidade de luz que incide sobre o
globo ocular.

d) lubrificar o globo ocular devido a produgdo de
fluido lacrimal.

e) promover barreira fisica externa de protecdo ao
globo ocular.
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QUESTAO 5

Assinale a alternativa INCORRETA.
a) O intervalo PR aumentado significa Bloqueio
Atrio Ventricular.

b) Onda T alterada significa Falha no nodulo
sinusal.

¢) 40 BPM significa bradicardia sinusal.

d) Na fibrilacdo ventricular, ndo existe contragéo
ventricular, ndo ha debito cardiaco.

e) Nenhuma das anteriores.

QUESTAO 6

O sangue € constituido por uma substancia
fundamental liquida e pelos elementos figurados.
Sobre estes elementos é correto afirmar que:

I. As hemacias sdo células especializadas para o
transporte de gases, apresentam o0 pigmento
hemoglobina e sdo anucleadas em todos o0s
mamiferos.

Il. Os leucécitos, ao atravessarem as paredes dos
capilares, deslocam-se, emitindo pseuddpodes, e
podem facilmente fagocitar microorganismos.

I11. As plaquetas consistem de fragmentos celulares
e estdo diretamente relacionadas com a coagulagéo
do sangue.

Assinale a alternativa CORRETA:
a) Somente a Il.

b) Somente I e Il.

c) Somente | e Il

d) Somente Il e 1lI.

e)l, llelll.

QUESTAO 7

b. Leucdcitos com ndcleo volumoso e formato
irregular, encontrados em menor frequéncia no
sangue (0 a 1%).

c. Leucdcitos encontrados com maior frequéncia no
sangue (cerca de 60 a 70% do total dos leucdécitos).
S&o mais ativos na fagocitose e seus gréos ricos em
enzimas digestivas.

d. Correspondem de 20 a 30% dos leucdcitos, sendo
as principais células responsaveis pelo sistema
imunitéario.

Assinale a alternativa que apresenta a associacdo
CORRETA:

a) I-c; ll-a; 111-d; 1V-b.
b) I-a; ll-c; 1l1-d; IV-b.
c) I-a; 11-b; 111-d; IV-c.
d) I-b; ll-a; IlI-c; IV-d.
e) I-d; ll-c; lll-a; I\V-b.

QUESTAO 8

Em relacdo aos elementos figurados do sangue,
associe:

I.  Neutréfilos 1l.  Eosindfilos 1ll. Linfocitos
IV.Basofilos

Caracteristica ou Funcéo:

a. Constituem de 2 a 4% dos leucocitos e atuam
defendendo o corpo, agindo nas alergias.
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Assinale a alternativa gue apresenta
CORRETAMENTE alguns tipos celulares e o
tecido onde eles sdo tipicamente encontrados.

a) Osteoblastos — Tecido Epitelial.

b) Astrdcitos — Tecido Conjuntivo.

¢) Fibroblastos — Tecido Muscular.

d) Condrécitos — Tecido Nervoso.

e) Gliéceitos — Tecido Nervoso.
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QUESTAO 9

As glandulas multicelulares se formam a partir da proliferagdo celular de um tecido e, ap6s a sua formagéo,
ficam imersas em outro tecido, recebendo nutrientes e oxigénio. De acordo com o tipo de secre¢do que é
produzido, as glandulas sdo classificadas basicamente em enddcrinas e exocrinas. Entretanto, existe uma
glandula que possui duas partes, uma exocrina e outra enddcrina. A figura abaixo mostra um esquema

comparativo da formacéo de dois tipos de glandulas.

Com base na figura, assinale a opc¢éo que identifica, respectivamente, o tecido de onde as glandulas se originam,
o tecido onde elas ficam imersas, a glandula I, a glandula Il e um exemplo de uma glandula exocrina.

a) Tecido epitelial, tecido conjuntivo, glandula exdcrina, glandula enddcrina e glandula salivar.

b) Tecido conjuntivo, tecido epitelial, glandula exdcrina, glandula endécrina e tiredide.

¢) Tecido epitelial, tecido conjuntivo, glandula endécrina, glandula exdcrina e pancreas.

d) Tecido conjuntivo simples, tecido epitelial, glandula enddcrina, glandula exdcrina e paratiredide.

e) Tecido conjuntivo frouxo, tecido epitelial, glandula enddcrina, glandula exdcrina e glandula lacrimal.

QUESTAO 10

Uma crianga de 2 anos é trazida ao pronto
socorro ap6s queimadura por Oleo quente ao
abrir o forno na cozinha de sua propria casa. Ha
queimadura de primeiro e segundo graus em
face, couro cabeludo, pescoco, térax e proximal
dos membros superiores, perfazendo
aproximadamente 30% da superficie corporal
qgueimada. A crianca apresenta boa saturagdo em
ar ambiente e chora vigorosamente. Assinale a
alternativa CORRETA quanto a avaliacéo inicial
dessa crianga.

a) Ha necessidade urgente de garantir via aérea

definitiva, pela provavel queimadura de via aérea
associada a esses casos.
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Glandula |
Porgdo

-~

" secretora

Glandula Il

Porgiao secretora

b) Ha grandes chances de necessitar de escarotomia
na sala de emergéncia.

c) Essa paciente ndo € considerada um grande
gueimado por haver apenas lesdo com eritema e
bolhas em menos de 40% da superficie corporal.
Seria, portanto, tratada sem necessidade de Unidade
de Queimados.

d) Teste com fluoresceina e interconsulta do
especialista para esse quesito serd& um passo
importante na avaliacdo secundaria da paciente.

e) A resposta fisiopatologica da lesdo por
gueimadura e sua mortalidade ndo guardam relacao
direta com a superficie corporal queimada.
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QUESTAO 11

As queimaduras sdo lesdes decorrentes de
agentes capazes de produzir calor excessivo que
danifica os tecidos corporais e acarreta a morte
celular.

No caso de uma queimadura quimica, o0
atendimento pré-hospitalar preconiza que:

a) a identificacdo do agente causador da
gueimadura determina o uso ou nao da protecdo
universal.

b) a substancia deve ser diluida em &gua corrente
por, no minimo, 30 minutos.

c) a area afetada, em casos de queimaduras
oculares, ndo deve ser irrigada para ndo aumentar a
leséo.

d) as roupas da vitima em contato com a substancia
ndo sejam removidas, para ndo expor o corpo do
individuo a temperatura do ambiente

e) 0 excesso da substancia liquida seja removido
COm uma escova.

QUESTAO 12

e) Cabeca — 9%; Rosto — 9%; Torax — 16%; Costas
— 16%; Membro Superior (frente) — 4,5%, Membro
Superior (costas) — 4,5%; Membro Inferior (frente)
— 6% e Membro Inferior (costas) — 6%

QUESTAO 13

A “Regra dos Nove”, proposta por Polaski, ¢
uma das formas utilizadas para classificar
queimaduras em relacdo a superficie corporal
queimada.

A “Regra dos Nove”, utilizada para criangas,
compreende:

a) Cabeca — 4,5%; Rosto — 4,5%; Torax — 16%;
Costas — 16%; Membro Superior (frente) — 5%,
Membro Superior (costas) — 5%; Membro Inferior
(frente) — 9% e Membro Inferior (costas) — 9%

b) Cabeca — 4,5%; Rosto — 4,5%; Torax — 18%;
Costas — 18%; Membro Superior (frente) — 4,5%;
Membro Superior (costas) — 4,5%; Membro Inferior
(frente) — 9% e Membro Inferior (costas) — 9%

c) Cabeca — 7%; Rosto — 7%; Torax — 16%; Costas
— 16%; Membro Superior (frente) — 5%, Membro
Superior (costas) — 5%; Membro Inferior (frente) —
9% e Membro Inferior (costas) — 9%

d) Cabeca — 18%; Torax anterior— 18%; Costas —
18%; Membro Superior (frente) — 4,5%, Membro
Superior (costas) — 4,5%; Membro Inferior (frente)
— 7% e Membro Inferior (costas) — 7%
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As concentragdes aumentadas de bilirrubina séo
rapidamente reconhecidas clinicamente porque a
bilirrubina d& a cor amarela a pele, mucosas e
esclera. Com base nessas informac@es, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) Nos recém-nascidos, a ictericia fisioldgica é
causada pela imaturidade hepatica.

b) Ao atingir a corrente sanguinea, a bilirrubina
recém-formada é carreada pela albumina.

c) A excregdo fecal de bilirrubina ocorre sob a
forma de estercobilina.

d) A bilirrubina, nas formas conjugada e nao
conjugada, é facilmente eliminada na urina e nas
fezes.

e) A presenca de anemia hemolitica e a dificuldade
de captacdo hepatica causam hiperbilirrubinemia
predominantemente ndo-conjugada.

QUESTAO 14

Litiase é caracterizada como massa sélida que se
forma no interior de &rgdos ocos, vasos ou
condutores naturais. Sobre os calculos, assinale a
alternativa INCORRETA:

a) Alguns problemas relacionados a colelitiase sdo a
obstrugdo do ducto biliar e a célica biliar.

b) Na sialolitiase, ha a formagdo de massas sélidas
nos ductos de glandulas salivares.

c) Na colelitiase, o0s célculos apresentam
constituicdo basica de &cido Urico, estruvita, cistina
e sais de calcio.

d) As célicas sdo problemas caracteristicos quando
h& a presenca de célculos e demonstram 0 momento
em que essas massas soOlidas estdo se
movimentando.

e) Na urolitiase, € comum a presenca de célculos
coraliformes e ndo-coraliformes.
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QUESTAO 15

QUESTAO 18

O sistema limbico é conhecido na neurobiologia
como o centro das emogdes. Dessa forma, assinale
a alternativa que descreve o0s principais elementos
do sistema limbico relacionados com o controle do
medo e da raiva:

a) Hipotalamo e amigdala.

b) Giro do cingulo e hipotalamo.
¢) Amigdala e hipdfise.

d) Hipdfise e giro do cingulo.

e) Amigdala e hipotalamo.

QUESTAO 16

E um tipo de comissura formada por fibras de
associacdo inter-hemisféricas, que se dispdem
transversalmente, sendo a maior dentre as
comissuras cerebrais, unindo areas de quase todo o
cérebro. Esta frase refere-se:

a) ao corpo caloso

b) a comissura anterior

C) a comissura posterior

d) a comissura das habénulas

e) ao septo pelucido

QUESTAO 17

Sobre a Primeira Conferéncia Internacional sobre
Promo¢do da Saude, marque a alternativa
CORRETA:

a) Aconteceu em Alma-Ata, foi base para o
desenvolvimento da atencdo primaria em muitos
paises do globo, inclusive para o Brasil.

b) Ocorreu no Canada e as discussdes localizaram
principalmente as necessidades em salde nos paises
industrializados, embora tenham levado em conta
necessidades semelhantes de outras regifes do
globo.

¢) Teve como meta: salide para todos nos anos 2000
e foi forte influéncia para o Informe Lalonde.

d) Ocorreu no Cazaquistdo e as discussdes
localizaram principalmente as necessidades em
salide nos paises socialistas, embora tenham levado
em conta necessidades semelhantes de outras
regides do globo.

e) Estabeleceram, pela primeira vez, 0s quatro
determinantes em salde: organizacdo dos servigos
de salde, biologia humana, estilo de vida e
ambiente. Esses determinantes foram a base para 0s
cuidados primarios em salde iniciados na década.

QUESTAO 19

Assinale a alternativa que indica os vasos que se
anastomosam na base do encéfalo e formam o
poligono de Willis:

a) artérias carétidas internas e externas

b) artérias carotidas internas e espinais

c) artérias carotidas externas e vertebrais

d) artérias vertebrais e carétidas internas

e) artérias vertebrais e meningeas
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A Guerra Fria foi uma disputa pela superioridade
mundial entre Estados Unidos e Unido Soviética
ap6s a Segunda Guerra Mundial. E chamada de
Guerra Fria por ser uma intensa guerra econémica,
diplomatica e ideoldgica travada pela conquista de
zonas de influéncia. Nesse contexto, houve também
diferencas em abordagens de como organizar e
fundamentar os sistemas de salde. As mais
emblematicas foram: com abordagem
fundamentalmente Flexneriana e outra alternativa
com base na promogédo da salde.

Tendo por base a reflexo trazida pelo Texto | e nos
seus conhecimentos sobre histéria em salde,
assinale a alternativa que se correlaciona
CORRETAMENTE com a abordagem Flexneriana.

a) Alma-Ata nos paises fundamentalmente
capitalistas na década de 70.

b) Brasil (prioritariamente desde a solidificacdo do
modelo biomédico até 1988) e Estados Unidos.
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c) Canadé até atualmente.

d) No mundo Soviético no periodo pos guerra até o
Final da Guerra Fria, inclusive sem propostas
alternativas.

e) Canadéa apos o Informe Lalonde.

QUESTAO 20

d) Os Municipios poderdo estabelecer consércio
para execucdo de acgdes e servicos de saude,
remanejando, entre si, parcelas de recursos
previstos no inciso IV do art. 2° desta lei.

e) A representacdo dos gestores nos Conselhos de
Saude e Conferéncias serd paritaria em relagdo ao
conjunto dos demais segmentos.

Sobre a vacina Triplice Viral, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) A vacina contém virus vivos (atenuados) contra
a rubéola.

b) E indicada para vacinagio de usuarios a partir de
12 meses de idade.

c) Usuarios com imunodeficiéncia clinica ou
laboratorial grave ndo devem receber essa vacina.

d) A vacina é contraindicada na gestacao.

e) A vacina contém particulas imunogénicas do
capsideo viral do virus da caxumba (e ndo virus
atenuado) e introns imunogénicos isolados do DNA
do virus do sarampo.

QUESTAO 21

QUESTAO 22

Assinale a alternativa que NAO configura edema
tipo “UNDERFILLING” (subpreenchimento).

a) Insuficiéncia cardiaca congestiva.

b) Sindrome neftritica.

c) Cirrose / Ascite.

d) Fistula arteriovenosa.

e) Sindrome nefrética.

QUESTAO 23

Segundo a Lei 8142/90, assinale a alternativa
INCORRETA:

a) A Conferéncia de Salde reunir-se-a a cada quatro
anos com a representacdo dos varios segmentos
sociais, para avaliar a situagdo de salde e propor as
diretrizes para a formulagdo da politica de satde
nos niveis correspondentes, convocada pelo Poder
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou pelo
Conselho de Saude.

b) O Conselho de Saude, em carater permanente e
deliberativo, 6rgdo colegiado composto por
representantes do governo, prestadores de servico,
profissionais de salde e wusuarios, atua na
formulacdo de estratégias e no controle da execucdo
da politica de salde na instancia correspondente,
inclusive nos aspectos econdmicos e financeiros,
cujas decisdes serdo homologadas pelo chefe do
poder legalmente constituido em cada esfera do
governo.

¢) DispBe sobre a participacdo da comunidade na
gestdo do Sistema Unico de Satde (SUS) e sobre as
transferéncias intergovernamentais de recursos
financeiros na é&rea da saude e da& outras
providéncias.
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Com relacdo a VERTIGEM, assinale a alternativa
gue é de causa central.

a) Neurite vestubular.

b) Labirintite.

c) Doenca de Méniere.

d) Infarto cerebelar.

e) Ototoxicidade.

QUESTAO 24

Assinale a alternativa em que as fibras nervosas sdo
responsaveis pelo carreamento dos estimulos
nervosos relacionados a dor.

a) Fibras grossas mielinizadas.

b) Fibras médias mielinizadas.

¢) Fibras finas mielinizadas.

d) Fibras finas amielinizadas.

e) Fibras finas mielinizadas e Fibras finas
amielinizadas.
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QUESTAO 25

Assinale a alternativa que determina o tipo de dor
relacionado com as seguintes caracteristicas: lesdo
neuronal, queimacao, parestesia e alodinia.

a) Nociceptiva.

b) Neuropética.

c) Psicogénica.

d) Visceral.

e) Somatica visceral.
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